

buen sentido español justifica y apoya la actuación del Gobierno, que ya ha recobrado formas casi normales y acentuará en breve, sin que ello quiera decir que se de volver rigurosamente al sistema por el cual la enfermedad se contrajo y se desarrolló.

España acaso le corresponda dar las normas de una estructuración política, social y económica que signifique una verdadera novedad y sea objeto de imitación de otros pueblos; que no siempre ha de estar destinado el nuestro a ocupar humilde y paciente un lugar en la reata.

(Palabras del órgano oficioso, en la Prensa, del Gobierno español)

Para el diario TERUEL

AS ARISTOCRACIAS

(CONCLUSIÓN)

Se ha puesto en marcha. Momentos antes han tomado sitio en el momento tres individuos de porte, de ellos dos bien conocidos: el primero, de linaje uno; distinguido y humorista otro; el tercero, seductor y seductor. Luego, es opulento banquero. Hacían en auto una excursión, y grave avería del vehículo les obligó a continuar en tren su itinerario. De todo ello nos acordamos don Julián y yo, aun a pesar de nuestra conversación, merced a la amistad entre sí por los tres excursionistas, los cuales han mostrado, por desde un principio orgullo y proyección tales en su continente y proyección, que su desdén hacia cuanto rodea es provocación para los que, desde, hemos tenido la poca fortuna de vernos colocados cerca de ellos. Proponemos corresponder con la indiferencia, así se deslizan pausadamente más horas sin que durante ellas haya el menor caso los unos de los otros, dedicados ellos a su parla y atención a nosotros a la nuestra.

Durante unos momentos en que don Julián y yo hemos callado, observamos a nuestros endiosados compañeros viajar discurren sobre escabroso terreno que sin miramiento alguno para nuestra susceptibilidad—herida mas aún en forma indiscreta de tratar el asunto por el mismo fondo de él—pretenden probar que sólo las aristocracias de sangre, del dinero y del saber—reúnen en conjunto todos los requisitos necesarios para ejercer la dirección de los pueblos y hacer marchar éstos por la senda del progreso y engrandecimiento.

Van importunas disposiciones me hacen el natural enojo, e idéntico efecto puedo ver claramente retratado en venerable rostro de don Julián, aristócrata indiscutido en el orden del saber y en el de la honrada y loable acción ciudadana de educar a las masas en el aula como en el campo, y cuya modestia extremada le impide a considerarse situado jerárquicamente en humildes pedañitos de la esfera social; observo en él asimismo la conciencia que pone por mantenerse en el camino.

Próximo ya el tren a la estación en la que ha de apearse mi antiguo profesor, me apresuro a disponer con mi ayuda el equipaje, cuando afirmación harta desahogada del bilbaíno, que si no acurdo en el enorme miopía en el aspecto psicológico podría interpretarse como un insulto, obliga al anciano catequista a tomar la palabra, para rechazar las humillaciones de que, sin darse cuenta quizá, nos están haciendo objeto tres individuos.

—Perdonen mi intromisión—les digo—no sé hasta que punto me autovaloro a ella mis años, que ya son muchos. Por singular coincidencia somos aquí representantes de alguna aristocracia, pues el señor—y al decir esto me señala a mí—y yo también, somos aristócratas; y como la categoría de aristocracia a que pertenecemos es la primera, la de más vetusta y de más acrisolados blasones,

la aristocracia de las aristocracias en fin, me duele haya sido olvidada por ustedes al señalar las que merecen ejercer la misión espinosa y ardua de dirigir a los pueblos. Pertenecer a ella se halla al alcance de todas las fortunas y de todas las mentalidades, pues fueron, son y serán sus procederes, así los más encopetados personajes como los individuos más ayunos de nobiliarios títulos, dineros y cultura intelectual; pero distinción—tan elevada, lejos de proporcionar material provecho, supone en la vida innumeros y cruentos sacrificios, abnegación sin tasa y en ocasiones valor verdaderamente heroico en la lucha contra la insana plebe, contraposición de esa aristocracia, a cuyos hombres eminentes combate empleando toda clase de armas, incluso la espantosa del ridículo. Sin el concurso de los ideales de esa institución a que me refiero, es precepto divino que las masas sean indirigibles y la Historia enseña hasta qué punto, por olvido de eso ley, las más brillantes y prósperas civilizaciones vinieron a derrumbarse aplastadas bajo la pesadumbre inmensa de sus vicios. Y como supongo que ustedes son también dignidades de esa aristocracia, me apena más el olvido en que incurrieron.

El tren se ha detenido.

—Perdonen, señores — termina el digno viejecito y dedicaba a los tres viajeros ligera inclinación de cabeza; luego estrecha fuertemente mis manos y bajando del coche con relativa agilidad, su silueta se pierde lenta en amplia avenida sombreada por frondosos álamos.

Medía hora escasa queda de tren. La situación es para mí por demás embarazosa. Mis tres compañeros de viaje apenas si cambian entre sí la palabra. Yo simulo admirar el panorama y así llegamos al fin de nuestro viaje.

Más próximos ellos a la portezuela, descienden primero y en cuanto lo hago yo, se me acerca el bilbaíno y con afectada cortesía —Caballero—me interroga—¿podría indicarnos a qué aristocracia pudo referirse el señor que nos acompañaba en el departamento?—Precisamente —le contesto afable—trato muchos años a ese anciano señor y conozco al detalle su ideario. Aludió a la aristocracia del púdic decoro, de la honradez quintaesenciada, en suma: a la aristocracia del honor.

Me despido con circunspecta reverencia y salgo seguido de vivaracho rapaz que conduce mi equipaje.

Minutos después abrazo alegremente a mis familiares y antes de quitarme el polvo del viaje, tomo cómodo asiento en la rústica terraza de mi modesta y campestre mansión y contemplo con embeleso el oscitante cabrilleo de las ondas mediterráneas.

F. MÉRIDES.

CONSTRUCTORES;
Adquirir CEMENTO SANSON
MANUEL UTRILLAS
TERUEL

Las ranas pidiendo Rey

Fábula

Sin Rey vivía libre, independiente,
El pueblo de la Ranas felizmente.
La amable libertad sólo reinaba
En la inmensa laguna que habitaba;
Mas las Ranas al fin un Rey quisieron,
Y a Júpiter excelso lo pidieron.
Conoce el dios la súplica importuna,
Y arroja un Rey de palo a la laguna.
Debió de ser sin duda gran pedazo,
Pues dió Su Majestad tan gran porrazo,
Que el ruido atemoriza el reino todo;
Cada cual se zambulle en agua o lozido.
Y quedan en silencio tan profundo
Cual si no hubiese Ranas en el mundo.
Una de ellas asoma la cabeza,
Y viendo a la real pieza,
Publica que el Monarca es un zoquete.
Congrégase la turba, y por juguete
Lo desprecian, lo ensucian con el cieno.
Y piden otro Rey, que aquél no es bueno
El padre de los dioses, irritado,
Envía un culebrón, que adiente, airado
Muerte, traga y castiga,
Y a la mísera grey al punto obliga
A recurrir al dios humildemente.
—¡Padeced—les responde—eternamente,
Que así castigo a aquel que no examina
Si su solicitud será su ruina!

FÉLIX M.^a SAMANIEGO

FLORES

I
En casi todas ocasiones un perfume desconocido nos despierta un pensamiento.

Hermosa mujer, acariciada por el alba de la vida, cerrad ese abanico alado, de púrpura y oro, que se agita en vuestras manos como una gran mariposa y escuchadme: Esa rosa que se marchita sobre vuestro seno, no exhalaría ese perfume que, como incienso divino, sube hasta vuestro lindo rostro, si su tallo, del aura, del aire y de la verdura, no hubiese tomado algún elemento, si por algún punto no se hubiera sumergido profundamente, en el seno misterioso de la tierra.

II

Tierra: alambique viviente, en el que se funden y se rehacen los bosques, los campos, las nubes y las aguas, y así resignada a este trabajo desconocido, para la hermosa flor guarda ese perfume tan suave, que desde la naturaleza llega hasta vos, que os encanta, y conmueve vuestro espíritu, porque el alma de la flor habla al corazón de la mujer.

III

Para que pueda cumplir la ley su destino, cada cosa en el mundo tiene su supremo atractivo; para que la flor despida agradable aroma, la virgen ame, las corolas tengan alma, y las mujeres un puro perfume, fecundadas las unas por el sol que brilla y las otras por el amor que fascina, necesitan belleza; belleza adquirida en el mundo real y en el ideal, donde deberán asentar sus raíces.

Las flores en la tierra, las mujeres en la virtud; suprema belleza en la mujer; de un perfume exquisito.

EDUARDO JIMENO.

Nuestras colaboradoras

El modelo de la temporada

Amigas lectoras: El vestido de éxito, en la presente temporada, no es el modelo suntuoso que el día de la presentación provoca un murmullo de admiración, sino el vestido sencillo, pero de gusto irreprochable, cuya armonía, tanto en la hechura como en el adorno, es perfecta.

Incontable es el número de «toilettes» presentadas por las casas de alta costura y de una extrema variedad, abundando los detalles ingeniosos.

Los vestidos sencillos llevan lindas combinaciones de plisado, o un pliegue hueco en la parte anterior. Algunas veces la espalda sigue recta y la falda lleva dos «pases» fruncidos sobre los bolsillos bordados.

Los «godets» continúan su éxito; hay que confesar que son muy graciosos y que proporcionan mucha esbeltez a la silueta.

Algunos modistos han presentado los «godets» delgados y los distribuyen indistintamente dando el vuelo en la parte de delante o en los costados. Cuando se colocan en esta forma se hacen irregulares, más cortos desde el costado, y delante se alargan unos centímetros.

Los cuellos altos están muy en boga aun cuando resulten mucho más prácticos en invierno que ahora que tanto molesta todo lo que oprime.

A pesar de las reiteradas tentativas para hacer que se adopte el cuello armado con ballenas como en remotos tiempos, el cuello no transige con este suplicio y sigue siendo flexible.

Una linda combinación consiste en pasar una cinta recta por una hebilla alta colocada en el lado izquierdo del cuello.

Las telas de más éxito son el crepón de China, el «reps» y el «kasha», que tanto se emplea desde el año anterior para abrigos de entretiempo.

La alpaca se lleva mucho menos que el verano último. No obstante se ha presentado algún primoroso vestido de dicho género.

El azul marino que ha estado abandonado durante algún tiempo vuelve a reaparecer con verdadero ímpetu y sirve para dar brillantez al rojo que va bordado con delicados toques de oro o plata.

Las «toilettes», amables lectoras, ya no pueden considerarse como frivolidades.

Leí no ha mucho en una revista parisina un caso curioso. Se trata de un proceso, y el tribunal ha condenado a dos casas de alta costura a pagar como indemnización, la una 16.000 y la otra a 12.000 francos por haber copiado los modelos creados.

La sentencia viene a considerar las «toilettes» como obras de arte que manos extrañas no pueden reproducir como de su inventiva, lanzándolas al público.

La costura lo mismo que el decorado contribuyen a dar un aspecto armonioso a las habitaciones o las salas de espectáculos y a las calles.

Hay que tener excelente gusto y gran ingenio animados de un vivo afán de investigación para crear esas prendas maravillosas que deslumbran a la mujer de exquisito gusto.

Grande es el afán de novedades para

Sin disputa ninguna el mejor cemento es la marca EL LEON



CASA SANCHEZ
— TERUEL —

la mayoría de las mujeres; pero es lástima que no se tenga en cuenta el genio creador y por eso con la misma vehemencia acogen que rechazan las novedades lanzadas.

La moda es así tirana en los más de los casos, y las verdaderamente adeptas a esta señora me guardan solícitas atenciones, pero sólo mientras dura su reinado: ¿verdad que esto es muy cierto, bellas lectoras?

Os saluda vuestra

CELINDA.

De toreros a Santos.. Mártires

Charla taurina

El Dr. Calvo, admirado poeta

¿Esto es posible, caros lectores?

¡Qué de cavilaciones y de mareos sin poder comprender este rarísimo asunto!

Tengo entre mis manos un pedazo de papel rojo y perplejo; leo y releo muchas veces; lo deposito en la mesa y vuelta a cogerlo, a mirarlo, y otra vez a dejarlo; y así llevo más de dos horas, cada vez con más estupefacción. El caso no es para menos, y, si no, juzguenlo los lectores.]

El papel rojo es un programa de la novillada que se ha de lidiar en Teruel el día 29 del presente mes, y dice lo siguiente:

«Gran novillada de carácter benéfico para el día 29, festividad de los Santos Mártires

«Alcañizano» y «Niño de Teruel».

Si un servidor fuera el mejor matador del Universo, no me atrevería a torear en ese día, y si Rafael el Gallo estuviera escriturado en este programa también creo no torearía en toda la temporada.

Pobrecitos toreros los anunciados en este cartel que leo. ¡Quién había de pensar que dejaban la arena para seguir el camino de la santidad pasando por la terrible prueba del martirio! El circo Romano, que a tantos santos consagró, ha sido trasplantado al circo taurino de Teruel.

La afición está de luto porque pierde dos futuros ases en el toreo, que huyendo de los halagos del mundo quieren elevarse al Reino Celestial por el bautismo de sangre.

En cambio la Iglesia gana muchísimo, pues cuenta con dos nuevos santos y dos santos toreros, (¡cuidado que es difícil!) «Alcañizano» y «Niño de Teruel».

Nada digo en contra de lo que pien-

INFORMACION TELEGRAFICA

san hacer; mi gusto será que pronto lo saquen en procesion por las calles de nuestra ciudad, aunque sea en rogativas a ver si llueve.

Sigo leyendo el fantástico programa, y aun estoy más desconcertado:

Los que deseen ocupar Palcos, Mesetas de Toril, Sillas de Rellano o Barreras, desde hoy, hasta el día 15 del actual, pueden encargarlos o adquirirlos etc.,

Esta corriente sigue y es contagiosa (serán gracias recibidas del Año Santo). No sólo son los toreros; es el público el que quiere llegar a la santidad también aunque por distinto camino que los primeros; quiere llegar por la paciencia y para esto puede estar sentado en sus localidades desde el día que se dió al público este anuncio que leo (y ya hace tres o cuatro días que se ha repartido) hasta el día 15 del actual, y todo será que se pasen esos días con los brazos en cruz, en oración perpetua, hasta que en sus manos cuelguen las golondrinas sus nidos como ocurrió al anacoreta del cuento.

Y, por mi parte, respetaré esas buenas ideas, pese a mi afición a los toros; y cuando pase frente a la Plaza me descubriré como si fuese un santuario, después de los grandiosos episodios que el domingo, 29, ocurrirá en nuestro circo.

Dios nos coja confesados.

P. ALMANZOR.

Desde Calatayud

LLEGADA DE PRIMO DE RIVERA

Como dije en mi anterior, esta mañana, a las once, ha pasado con dirección a Zaragoza el presidente del Consejo general Primo de Rivera.

Iba acompañado de su familia y secretario particular. Le acompañó en su auto desde la Barrera de Marcial hasta la plaza de Maura, el celoso capitán de la Guardia civil don Adriano Rodríguez.

En el paseo de Linares se detuvo algunos minutos para ser cumplimentado por las autoridades y comisiones oficias.

Allí vimos una comisión del Ayuntamiento presidida por el alcalde ejerciente don Angel Bardagi y el elemento militar; más el clero, presidido por el M. I. señor Vicario General y don Valentín Marco; el somatén, con su jefe señor Calzada; la U. P. con su presidente don Cipriano Aguilar, y los exploradores con su jefe el teniente señor Herrero.

También lo cumplimentaron el digno juez de Instrucción y el director de la estación enológica señor Rueda.

Los exploradores obsequiaron al jefe del Gobierno con un cesto de melocotones de Campiel. Primo de Rivera dió las más expresivas gracias por tan distinguido obsequio.

Ha presenciado el paso numeroso público.

Cumplida la promesa hecha a nuestra Patrona, regresará mañana al Monasterio de Piedra.

SOCIEDAD

Ha regresado, después de recorrer varias capitales del Norte, el director del Banco Hispano don Enrique López. De Madrid ha llegado acompañada de su bella y simpática hija Clarita la distinguida señora doña Clara Galán, esposa de nuestro amigo y paisano don Pedro Blasco.

MARIANO AGUILERA.

9 Agosto 1926.

El excelentísimo señor don Sabas de Alfaro

Nuestros lectores conocen ya, por el texto de la *Gaceta* que publicamos ayer en este diario, el nombramiento del nuevo gobernador de la provincia de Teruel.

Dentro de breves horas, suponemos, cesará en sus funciones al frente de este Gobierno civil el excelentísimo señor don Sabas de Alfaro.

Ni ahora ni antes, con el señor de Alfaro ni con ninguno de sus antecesores, nos ligó más vínculo que el de la ineludible relación periodística.

El diario TERUEL se puede jactar de ello y espera jactarse siempre.

Y como en adelante, hasta esa nuestra exclusiva relación con el gobernador dimisionario—dimitido—de Teruel va a quedar rota, nos consideramos en plena posesión de independencia para la pública expresión de nuestro sentimiento honrado, patriótico y sincero.

El diario TERUEL no es sospechoso. Ahí está nuestra colección. Sin apoyos de nadie, sin estímulos de nadie, sin más alientos que los que en diversas ocasiones nos diera con su felicitación el gobernador ya dimitido, impulsados por una leal convicción que el autor de estas líneas no recató en ningún caso de discusión particular; que expresó en Alcañiz el día en que al estrechar la mano del general Primo de Rivera gritaba ¡viva el salvador de España!, y que metódicamente—no hay estrategia, ni ciencia ni arte ni acción eficaz sin método—hemos venido reflejando en estas columnas; sin más acicate, repetimos, que los dictados de nuestra conciencia venimos laborando por un ideal, tan turolense como español, perfectamente enmarcado en el programa fundamental del Gobierno que nos rige.

Y esto es posible, y, en casos de determinadas circunstancias de lugar, ambiente y personas (en toda la creación existe cosa alguna sin elementos circunstanciales que la determinen) eso es absolutamente necesario.

Lo que no es necesario ni conveniente es la táctica inversa—el Gobierno lo ha previsto—: acogerse al prestigio de un pabellón para pasar mercancías averiadas.

No somos sospechosos; si lo fuéramos, no caeríamos en la tontería de hacer que nuestro elogio de don Sabas de Alfaro se convirtiese en deservicio.

Nuestro respeto y nuestra admiración hacia el Poder constituido (la tragedia marroquí gloriosamente desenlazada, la anarquía social encadenada, las grandes obras de ferrocarriles en marcha, las sindicaciones hidrográficas y cien empresas más son los títulos para ello) no pueden cohibirnos de manifestar un sentimiento que es un homenaje a la virtud, a la patriótica labor y a la caballerosidad de quien nada nos dió ni nada habrá de darnos.

Y conste que ni nos fanatizan las personas ni pueden empequeñecer, a nuestros ojos, el mérito y la honradez de su gestión, los posibles defectos de aquéllas, para los cuales tuvo siempre la perfida cristal de aumento.

Sabido es que hasta en el Sol hay manchas. No; objetivamos nuestros juicios. Y sólo con repasar nuestra colección, vamos a proclamar mañana mismo cuál ha sido la labor al frente de este Gobierno civil del excelentísimo señor don Sabas de Alfaro.

Inglaterra se ha dirigido al Gobierno de Méjico recordándole el tratado de 1888, que garantiza la libertad de la religión.

Se ha sublevado la escuadra rusa del Mar Negro.

Primo de Rivera oye una misa ante la tumba de su esposa Antonio Belmonte en un momento de desesperación se corta la coleta

Madrid, 10 tarde.

Incautación de 94.000 pesetas

El Juzgado se ha incautado de 94.000 pesetas que tenía en su cuenta corriente del Banco el señor conde de Romanones, ingresándolas en la cuenta corriente de la comisión distribuidora de multas, hasta completar el medio millón con que ha sido multado el mencionado ex ministro.

Dos diarios multados

El gobernador civil ha impuesto 500 pesetas de multa al diario *La Vanguardia*, por la publicación de un artículo en el que se censuraba al Presidente de la República de Méjico.

También ha multado con 500 pesetas a *La Veu de Catalunya* por haber publicado una gacetilla de tonos irrespetuosos.

Profesora en la Normal de Teruel

Doña Primitiva Amparo Otero ha sido nombrada profesora numeraria de Geografía de la Normal de Maestras de Teruel.

Conferencia

Con el general Gómez Jordana, conferenció hoy el teniente coronel de Estado mayor señor Aranda, que presidirá la comisión que habrá de imitar al frontera franco-española en Marruecos.

De Marruecos

En la dirección de colonias manifestaron haberse establecido comunicación telegráfica y telefónica por Tetuán.

Firma de Guerra

El señor duque de Tetuán recibió hoy la visita del ministro de la Guerra. A la hora en que telegrafía no se ha facilitado aún la firma de este departamento.

El jefe del Gobierno ante la tumba de su esposa

En las primeras horas de la noche llegó ayer Primo de Rivera a Alfaro. En la parroquia de San Miguel se cantó un tedum.

La ciudad estaba engalanada.

El presidente fué obsequiado con un café de honor en el Ayuntamiento.

Asistieron las autoridades y la Prensa.

Por la noche hubo iluminaciones y un concierto en la Plaza Mayor.

Estela cenó con su hermana, hijos y sobrinos en casa de los señores de Iribarren.

Esta mañana el jefe del Gobierno oyó una misa ante la tumba de su esposa.

Después marchó al monasterio de Piedra, siendo objeto de una cariñosa despedida.

El consejo de mañana

En el anunciado consejo de mañana, además de los proyectos de Fomento, se tratará de algunos asuntos de Estado.

Especialmente será objeto de la atención del consejo el curso de las negociaciones comerciales con Francia.

Como el *modus vivendi* expira el día 15 es posible que se concierte otro para dar tiempo a que finalicen las negociaciones del nuevo tratado.

El presidente de la república portuguesa en la frontera

Badajoz.—El jefe de Estado portugués hizo una visita al puesto fiscal de la frontera lusoespañola.

Le acompañaban el ministro de Fomento, el de Comercio, el jefe del Gabinete de Guerra y varios ayudantes y periodistas.

Se le dispensó un gran recibimiento. Visitó diversas dependencias, cuya organización elogió.

Se le obsequió con un refresco.

Una calle de Riaza, a Ramón y Cajal

El Ayuntamiento de Riaza, por iniciativa del doctor García Tapia, acordó dar el nombre de Ramón y Cajal a una de las principales calles.

En Melilla se corta la coleta Antonio Belmonte para continuar sus estudios

Melilla.—El novillero Antonio Belmonte, al «hacer un paseillo» el domingo se sintió repentinamente enfermo, negándose a torear.

Continúa en el mismo estado.

Anoche, en un momento de desesperación, se cortó la coleta diciendo que abandona el toreo para continuar sus estudios.

Hablando con los periodistas dijo que su hermano Juan se había opuesto siempre a que fuese torero.

Brillantisimo festival marítimo

Ceuta.—Procedente Gibraltar llegó el vapor «Yebel Musa» con cuatrocientos turistas ingleses que pasaron el día en la ciudad.

Celebróse el festival marítimo nocturno organizado por los buques de guerra. El primer premio de mil pesetas lo obtuvo la reproducción en pequeño del cañonero «Cánovas del Castillo» presentado por este barco; el segundo de quinientas pesetas lo obtuvo la reproducción del faro, presentado por las fuerzas Navales; el tercer premio, de trescientas pesetas, la galera «Virgen de Africa», presentada por el crucero «Reina Victoria».

El espectáculo era deslumbrador, presenciándolo un gentío enorme desde el muelle.

La revolución en Rusia

París.—Se insiste en que la revolución militar rusa reviste suma gravedad.

Se ha sublevado la escuadra del mar Negro.

Inglaterra se dirige al Gobierno de Méjico

París.—Telegrafian de Londres que el Foreign Office Británico ha dirigido al Gobierno mejicano una nota en que Inglaterra le recuerda el tratado de 1888, todavía en vigor.

Ese tratado garantiza la libertad religiosa para los súbditos de ambos países en una y otra nación.

No obstante esa nota, el presidente Calles aplica por igual las leyes dictadas en materia religiosa a católicos y protestantes de cualquier nacionalidad.

Gravísimos disturbios

Londres.—Un despacho de Méjico habla de disturbios muy graves en la región de Yalisco.

Ha habido 25 muertos católicos y se teme hayan sido ejecutados centenares de prisioneros.

Parte oficial

DE MARRUECOS

Hay se nos ha facilitado a la siguiente:
«Zona oriental. Continúa el te recogiendo el armamento oculto los indígenas, por lo que buen resultado las fuertes impuestas por las oficinas de policía a los que ocultan material de guerra.»

En Bocoya se han recogido trece fusiles y se prosigue con esta labor lenta de desarmamento que puede haber ocurrido en el sector de Gomara.

El comandante Capaz con su fuerza fué desde Adledane donde contraba al tener noticia que Benizeyl con otros de Beni-Hajmas ocupaban las posiciones Iguermen, Talambat, Taguesuín para oponerse al avance del desfiladero de Lau de Ha. Se les dio una habilísima maniobra cambiando por los altos de Beni-Zeyter terreno difícilísimo, ha llegado Iguermen en las cuencas de Ualima sorprendiendo una fuerte partida de morteros y ametralladoras que trataban de oponerse a su marcha; se le metido hoy en Uled-Sair con su importante caud que con Jerim y el Baicall ya sometidos eran los rigían a los rebeldes de la parte de Yebala entregándole un material de ametralladoras, granadas de mano y un cañón, municiones de fusil y todo ello procedente del sitio de material de guerra que Krim tenía en Taguesuín para el desarme de esta cabila.

Se procede al desarme de la zona del sur de la cabila de Beni-Zeyter de Tetuán, Anyera, por persistentes idades y fuerzas intentando conseguirse desaparición de las filtradas en esta cabila; la mayor parte han presentado y entregado el material. En Beni-Hozmar presentados Yemaa-de-Zinat que estaban huyendo de Beni-Ider recojiéndose 20 fusiles.

Zona Larache. En Beni-Sicario se procede al desarme de esta cabila. Se ha recogido 213 fusiles.»

El gran artista turolense Epifanio Abad prepara una exposición

Nuestro admirado paisano y artista don Epifanio Abad prepara una exposición de hierros artísticos.

Una coincidencia, tan grata como insospechada, nos ha puesto en conocimiento de esta empresa del eminente repujador.

Se trata de una serie de trabajos forjados al estilo gótico y repujados al gusto del Renacimiento.

El señor Abad, cuya fama, como mucha aunque ni tanta ni tan extendida como reclaman, en opinión de los entendidos, sus indiscutibles méritos propone exponer primeramente en su pueblo natal, ganoso el artista de hacer las primicias de sus nuevas creaciones al pueblo que le vio nacer, y luego marchar a Madrid, donde tenemos seguridad de que ganará la batalla decisiva para su consagración como artista y para nueva gloria de tan gloriosa patria, hoy casi ignorada, de tan grandes hombres en la ciencia, en las artes y en las artes.

YUM LICOR TONICO - ESTOMACAL
A BASE DE LECHE
Una copita después de las comidas facilita la digestión

INFORMACION LOCAL Y GENERAL

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

Cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación y como consecuencia de haberle sido admitida la dimisión de su cargo al gobernador civil propietario don Sabas de Alfaro (según apareció en el Real decreto publicado ayer) ha hecho cargo hoy del mando interino de la provincia el secretario de Gobierno don Ernesto Calderón.

Ha sido nombrado concejal del Ayuntamiento de Calanda don Eloy Gaspo Gasqué.

Al ministro de la Gobernación y al presidente de esta Diputación se les remite la memoria relativa a la administración municipal de Torrevellilla durante el ejercicio de 1925-26, en cumplimiento del artículo 6.º del Reglamento de 23 de Agosto de 1924.

Al presidente de regantes de la acequia de Calanda se le autoriza para que reúna a los mismos el 15 del corriente en junta general.

Ha sido autorizado el Centro Inspectivo de Puebla de Híjar para celebrar junta general el 14 de los actuales.

Periodista a Viver

El día 1.º de Agosto tomó posesión de la Escuela de niños de Viver, nuestro querido compañero en la Prensa zaragozana José Rivelles (Kepis), que por circunstancias especiales y buscando el último propósito para la dolencia que le aquejó el pasado invierno se vio obligado a solicitar.

Nuestro amigo, que tanto cariño ha demostrado a la ingrata labor periodística en la que actualmente desempeña los cargos de director de «La Asociación», revista semanal de carácter profesional y redactor-jefe de «La Voz de Teruel», colabora en diferentes periódicos de Madrid y provincias donde sus «Filosofías baratas» llenas de humorismos y fina literatura, se aprecia la firma de su característico estilo y poco ha publicado un interesante trabajo titulado «Los Vicios», que detenidamente estudia bajo el doble aspecto pedagógico social.

Una de la competencia periodística es la envidiables como profesor y conocedor, de la psicología infantil, lo que le facilita la obtención de frutos copiosos; por estas razones sentimos una doble complacencia al contar en nuestra provincia con un maestro entendido de la responsabilidad e importancia de su actuación para el porvenir de la vida española, y con un camarada a quien deseamos grata estancia en tierras castellonenses, confiando en que su fina pluma ha de estar también dispuesta a laborar en pro de los intereses de esta provincia y a distraer con sus producciones ratos de ocio de nuestros lectores.

Bien venido sea a nuestra provincia que en ella encuentre satisfecho el anhelo que le trae. (Del «Heraldo de Castellón»).

N. de la R.—Acogemos con gusto las frases laudatorias de nuestro colega periodista zaragozano señor Rivelles y, aprovechamos, al reproducirlas, la ocasión para testimoniar al estimado compañero su ausencia local nuestro sentimiento y ratificarle nuestra sincera amistad.

Bernabé Salvador
PINTOR
PLAZA DE SAN MIGUEL, 3, 1.º TERUEL

CEMENTO PORTLAND "ASLAND"



El mejor cemento de España

PRECIOS ESPECIALES PARA CONTRATISTAS DE OBRAS Y REVENDADORES
Precios reducidísimos para suministros importantes, a base de consumo exclusivo del ASLAND, único cemento que, desde hace más de veinte años ha dado resultados absolutamente satisfactorios en todas las obras que se ha empleado, como podrán atestiguar todos los señores ingenieros, arquitectos, contratistas y maestros de obras.

Para pedidos e informes dirigirse a
Vicente Serrano—Ronda de Víctor Pruneda, 28—Teruel

GACETILLAS

Con el disparo de numerosos cohetes anunciaron anoche la fiesta de su patrón San Lorenzo el gremio de panaderos y chocolateros de esta ciudad.

Hoy, a las once y quince de la mañana, se ha celebrado en la parroquial iglesia de San Andrés una solemne misa cantada en honor del mártir San Lorenzo.

Ofició el párroco de dicho templo, mosen Andrés Alegre.

La Sagrada Cátedra fué ocupada por el culto orador sagrado mosen Andrés Navarrete, quien con su peculiar elocuencia cantó las glorias del santo que se festeja e hizo resaltar a grandes rasgos los horrosos tormentos que San Lorenzo sufrió por su amor a Dios. Terminó pidiendo a los fieles amen al prójimo como a sí mismo y a Dios sobre todas las cosas.

Fué muy felicitado. Terminado el acto religioso, la concurrencia marchó al Casino Mercantil, donde se sirvió un espléndido refresco.

Como es consiguiente, los del gremio, dejando la harina en casa hasta mañana por la tarde, en que molinos y molinos volverán a su trabajo, han salido al campo para continuar la fiesta profana.

Que se diviertan... y que no nos quememos mañana el pan!

OPOSITORES

EDITORIAL REUS, casa fundada en 1852 y único título que tiene su CENTRO DE ENSEÑANZA, advierte el uso indebido que hace de su marca Reus un moderno Instituto de esta Corte. Los dos éxitos mayores conocidos en oposiciones han sido logrados por la EDITORIAL REUS en Registradores de la Propiedad, con las plazas, 1, 2, 4, 5, 6, 7, 9, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 21, 23, 24, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 41, 43, 44, 46, 47, 48, 49 y 50, y en Liquidadores de Utilidades con las plazas, 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, teniendo presente que para los demás Centros, Academias e Institutos, solamente quedaron 11 y 5 plazas, respectivamente, de las citadas convocatorias.

Clases abiertas (con nueva matrícula para medio mes desde 16 de Agosto) para todas las preparaciones. Programas, circulares gratis y Contestaciones por los mejores autores. No confundirse con los que utilizan nuestro nombre.

Nuestra dirección:
Editorial Reus
Clases: PRECIADOS 1 — Libros: PRECIADOS 6.
Correspondencia al apartado 12.250. MADRID

El presupuesto municipal ordinario

para el segundo semestre del año natural de 1926 se hallará de manifiesto al público en las Secretarías de los Ayuntamientos que se expresan a continuación, por el tiempo reglamentario, en cumplimiento al artículo 295 del Estatuto municipal, a fin de que pueda ser examinado por los vecinos y presentar las reclamaciones que crean pertinentes:
Calamocha y El Vallejillo.

Hoy ingresó en Cajas Provinciales por el concepto de Instituto de Higiene el pueblo de Escorialuela la cantidad de 49'53 pesetas.

Se desea muchacha de servicio que sepa de cocina. Informes, Amanes, 13. Casa del señor presidente de la Audiencia.

Se halla vacante el cargo de recaudador de impuestos municipales en el pueblo de Villarquemado.
Solicitudes hasta el día 20 del actual.

Han sido denunciados:
Por infracción al Reglamento de carreteras, Pablo Segarra Vives, de Miravet (Tarragona); Domingo Felez Montañés y Vicente M. García, de Andorra y Jaime Moya Gil, de Valderrobres.

Y por apacentar ganados en propiedad particular, en el término de Utrillas, Manuel Calvo Marco y Antonio Navarro Navarro, de Utrillas, y Laureano Burillo Mallén, de Montalbán.

Academia de Corte y Confección
Sistema Rodríguez.—Profesora doña Antonia Otto de Lozano.
Con este método se adquiere la más completa enseñanza; toda alumna puede cortar y confeccionar desde el primer día, adquiriendo gusto y exactitud en el adorno y confección de toda clase de prendas.
Clases especiales para señoritas.
Nocturnas, para obreras, de 7 a 9 tarde
Revolución 8 - 1.º derecha
— TERUEL —

Audiencia

Hoy se vieron dos juicios, que quedaron concluidos para sentencia.

Uno, procedente del Juzgado de Albarracín, seguido por hurto, contra Pedro Miguel Toribio, y otro, del de Calamocha, seguido por expención de moneda falsa, contra Miguella Royo Balaguer.

Fueron defensores, respectivamente, los letrados señores Vicente y Rivera.

Se halla vacante el cargo de secretario del Juzgado municipal de Villafranca del Campo.

SUCESOS

INCENDIO

Calanda.—En el domicilio del vecino Manuel Vallés Galve, sito en la calle del Esconjurador, se declaró un incendio que pudo sofocarse prontamente gracias a la intervención de las autoridades y vecindario.

El fuego se inició en una viga de la techumbre, por caer una chispa de la chimenea; por lo tanto el incendio es casual.

Se quemaron algunos enseres y unos fajos de alfalfa.

Las pérdidas ascienden a unas 500 pesetas.

No hubo desgracias personales.

CAE DE UN POSTE Y SE MATA

Cella.—En ocasión de hallarse el obrero electricista Alejandro Blasco Sánchez, casado, de 30 años de edad, natural y vecino de Gea de Albarracín, en la partida del Tollo, términos de Cella y Gea, arreglando un poste de los que conducen la fuerza eléctrica de alta tensión desde el indicado Gea a la Venta de Valenzuela, en el momento de llegar a lo alto del poste, cayó éste al suelo llevando consigo al mencionado obrero, pillándolo debajo y recibiendo tan horrible golpe que le fracturó la base del cráneo (falleciendo el desgraciado Blasco casi repentinamente).

El Juzgado municipal que se personó en el lugar del suceso, hizo el levantamiento del cadáver y comenzó a la práctica de diligencias.

PISTOLA QUE SE LE DISPARA Y MATA A SU PROPIETARIO.

Pozuel del Campo.—Hallándose en su domicilio, situado en la calle Baja número 12, el vecino Ruperto Lázaro Sanz, de 46 años de edad, casado y labrador de oficio, al ir a colocarse la chaqueta, se le disparó una pistola de su propiedad, que guardaba en uno de los bolsillos interiores, teniendo la mala fortuna que la bala le diera en la parte interna del tercio medio del muslo izquierdo, sin orificio de salida, causándole la muerte.

El Juzgado intervino en el suceso.

Delegación de Hacienda

NOTAS VARIAS

El archivero don Juan Giménez ha solicitado de la Superioridad treinta días de licencia.

El abogado del Estado don Agustín Vicente Gella, pone en conocimiento de los Ayuntamientos, Entidades y Corporaciones, que las oficinas liquidadoras de esta provincia han practicado las liquidaciones por personas jurídicas correspondientes al segundo semestre de 1926.

Se hace público a los efectos oportunos.

Libramientos puestos al cobro: Don Andrés Lozano, 551 pesetas; don Alejandro Lozano, 631'69 y Ayuntamiento de Teruel, 15.563'49.

Ha sido nombrado recaudador y agente ejecutivo de los pueblos que componen la cuarta zona de Montalbán, don José Isla de Pablo, vecino de Obón.

NOTAS DE SOCIEDAD

HAN salido para Tardienta (Huesca), las bellas señoritas Fé y Paquita Lajarín.

REGRESÓ anoche de Daroca, en unión de su distinguida señora y encantadora sobrina, el procurador de los Tribunales y amigo nuestro don Agustín Bayona.

HOY pasó el día en la capital el fabricante de Santa Eulalia, don José Hernández.

ANOCHE tuvimos el gusto de saludar a nuestro amigo de Zaragoza don José Alfaro, hermano del administrador en esta capital de Industrial Química, y no menos amigo, don Felipe.

SALUDAMOS hoy a nuestro compromovinciano, el empleado en el Ministerio de Fomento, don Saturnino Martínez, quien se halla veraneando con su familia en Vilella.

PARA Luco de Giloca, marchó ayer en el correo, la bella señorita Rosa Lagua.

DE regreso de su viaje por poblaciones del Norte de España, pasó unas horas en Teruel, marchando a la Vega (Alcalá de la Selva), el M. I. señor deán de esta Catedral don Antonio Buj.

REGRESÓ de Allaga, acompañado de su hijo Joaquín, nuestro distinguido colaborador, el culto decano de este Colegio de Abogados don Pedro Feced.

EN el correo de Valencia llegó ayer el concejal de este Ayuntamiento D. Nicolás Gómez.

MARCHÓ ayer a Zaragoza y Huesca, después de pasar dos días en esta población, el director de la sucursal del Banco Hispano Americano de Toledo y buen amigo nuestro don Carlos Camo.

EN las oposiciones celebradas en Madrid a auxiliares de Hacienda ha obtenido plaza con una elevada puntuación don Samuel Serrano, quien llegó de la Corte.

Al interesado y a sus padres, nuestros buenos amigos, damos la más sincera enhorabuena.

MARCHÓ a Vitoria, acompañado de su bella hija Carmen el comandante de la Guardia civil don Pablo Iglesias.

PARA pasar una temporada en compañía de sus tíos, llegó de Alicante la bella señorita María de los Angeles García, hija del malogrado interventor de aquella Diputación y estimado amigo nuestro don Eduardo. (E. P. D.)

Al darle la bienvenida le reiteramos nuestro sentido pésame.

HOY marcha a Ferrol, a tomar baños, nuestro distinguido amigo el heroico oficial del Infante don Rufino Vela.

MARCHÓ a Panticosa, a pasar su anual y acostumbrada temporada, don Buenaventura Ferrán.

La distinguida familia del señor presidente de esta Audiencia don Eduardo Fraile, marchó a Formiche Bajo.

LLEGÓ de Cella, para hacer a su señor padre el interventor de esta Delegación de Hacienda una operación quirúrgica, felizmente, el joven y competente médico de aquella localidad don Sebastián Ariño.

Lo celebramos.

Banco Hispano Americano

CAPITAL . . . 100.000.000 DE PESETAS
RESERVAS . . . 24.529.044

Casa central: MADRID

NOVENTA Y CINCO SUCURSALES en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias.
CORRESPONSALES en todo el mundo.
CAJA DE AHORROS: LIBRETAS al tres por ciento anual.

CUENTAS CORRIENTES e IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: Interés variable, según el plazo.

SITUACIÓN DE FONDOS. - CRÉDITOS DESCUENTOS COMERCIALES.

COMISIONES DE COBRO. - CHEQUES. INFORMACIONES COMERCIALES.

COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc.

Sucursal en Teruel:

GLORIETA DE GALAN Y CASTILLO
Horas de Caja. De 10 a 1 y de 4 a 5.

La Casa de las Pinturas

SAPOLIN

Combinación del pulimento con el color. Sirve para pulimentar muebles y en general para imitar maderas preciosas, como Nogal, Caoba, Roble, Palo Rosa, Verdégall y Ebano.

SAPOLIN

Interesa a Carpinteros y Ebanistas. Esmaltes para automóviles.

SAPOLIN

Esmalte para pisos, tanto maderas como ladrillos.

SAPOLIN

Negro resistente al calor. Para cocinas, tubos de estufa, motores de automóviles y en general para todo hierro que ha de estar a alta temperatura.

SAPOLIN

Oro y plata, resistente al calor, propio para Motores de automóviles y Radiadores de Calefacción.

SAPOLIN

Oro y plata lavable de inimitable brillo.

SAPOLIN

Aderezo para cueros, capotas de auto e impermeables.

VENTA de aparatos fotográficos

Consultas y explicaciones gratuitas

Por poco dinero tendréis los muebles vistosos. Los pisos, relucientes; las cocinillas económicas, hermosas; las camas, como niqueladas.

No dejéis de informaros de lo que os interesa.

Todo lo encontraréis en casa de

Farmacia y Droguería, Joaquín Costa 24 BENJAMIN BLASCO

Navigazione Gen. Italiana

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA
Soc. Italia América.

Barcelona-Rambra Santa Mónica, 1 y 3.
Agencia en Zaragoza-Plaza de Sas, 5.

SUD AMERICA EXPRESS

Próximas salidas de Barcelona para BRASIL
MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

13 Agosto	Vapor PSSA MAFALDA DOBLE HELICE
27 Agosto	Vapor DUCA AOSTA DOBLE HELICE
2 Septiembre	Vapor RE YITTORIO DOBLE HELICE
17 Septiembre	Vapor GIULIO CESARE Gran express, 4 hélices, 27.000 Tons.

Centro América Pacífico

Próxima salida de Barcelona para Venezuela,
Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile

24 Agosto	Vapor "VENEZUELA,"
-----------	--------------------

**ARTRITISMO
CÓLICOS NEFRÍTICOS
GOTA**

y demás enfermedades del RIÑÓN y VEJIGA, no se curan con medicinas que estropean el organismo. La naturaleza que le dió vida le dará salud. Bebiendo cada día una botella de AGUA DE

CORCONTE

la mas perfecta del mundo, se curará rápidamente.

**BALNEARIO DE
CORCONTE**

El de moda, el mas sano, fresco y económico. Situación: a 20 kilómetros de Reinosa; 840 metros de altitud. Excursiones, orquestas del Palacio de Hielo «jazz-band»

Pídanse habitaciones con tiempo a la Administración, Paseo de Pereda, 36. SANTANDER

CAPITALES

De 15 a 16.000 pesetas producirán el 15 por 100 anual en negocio dirigido y administrado por el propio capitalista, desde su mismo domicilio. Información en esta Redacción.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,
INFECCIONES GRIPALES y DEBILIDAD GENERAL
VENTA PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

Retiro Obrero

Caja de Previsión Social
Aragón

Las Oficinas de esta Delegación provincial se hallan instaladas en la casa de Joaquín Arnau, número 10 principal. Horas de despacho: De tres y media a seis y media.



OAKLAND

NUEVOS PRECIOS

Turismo	Ptas. 10.400
Coach	» 12.000
Sedan	» 12.800
Sport Roadster	» 11.240

CONCESIONARIO:

José María Morera
Alcañiz (Teruel)

Salones de exposición en las principales capitales de España.

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Todas las
FIEBRES PELIGROSAS
Grippe, Sarampión, Escarlata,
Tifus, Fiebre puerperal
se curan en **ALGUNOS DIAS,**
con frecuencia en algunas horas
con la
BOISSON BLANCHE
del Abate MAGNAT

Para evitar toda falsificación Exijase la Boisson Blanche A. MAGNAT
Depósito General:
F. GARCIA GUZMAN-Farmacéutico
4. Plaza Santa Catalina
VALENCIA